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ـــــــــــدى( أجـــــــــــرى مـــــــــــركـــــــــــز )الم
للـدراسـات الميـدانيـة اسـتبيـانـاً
لتــوقعـات المـواطـنين في بغـداد
حول أداء الحـكومـة المقبـلة في
عـدد من القضايـا ذات المساس
المـبــاشـــر بحـيـــاتهـم وشــارك في
الاسـتـبـيــــان الــــذي شــمل سـت
عـشــر منـطقـة تــوزعت مــا بين
شعبـية ومتـوسطـة وراقية 513
شخـصـــاً مـن مخــتلف شـــرائح
المجتـمع.. وكـــانت )المــدى( قــد
نــــــــشــــــــــرت الجــــــــــزء الأول مــــن
الاســتــبــيــــــان في العـــــدد )591(
الـــذي صـــدر الأربعـــاء المـــاضـي
الأول مـــن شـــبــــــــاط الجــــــــاري.
ونعـرض في هـذا العـدد الجـزء
ـــــــــــــر مـــــن الـــــثـــــــــــــانـــــي والأخـــــي

الاستبيان.

أزمة الوقود
الــــــســــــــؤال الخــــــــامــــــس.. مــــــــا
تــوقعــاتك بـشـأن أزمـة الـوقـود

في السنوات الأربع المقبلة؟
وقـــــد جـــــاءت الــنــتـــــائـج علـــــى

النحو التالي..
تـــــوقع 36.4% اسـتـمــــرار أزمــــة
الـــوقــــود مقــــابل 35.5% تــــوقع
اخـتفاء الأزمة جـزئياً و%28.1
يتـوقعــون اختفـاءهــا كليـاً من
مـجمــوع العـينــة البــالغــة 513
شخـصــاً من الــذيـن استـبيـنت
آراؤهـم وأظهـــر الاسـتـبـيـــان أن
الإنـــاث غـيـــر مـتفــــائلات بـحل
الأزمة بالقياس إلى الذكور إذ
تــــــــوقـعـــت 42.9% مـــن الإنــــــــاث
اسـتـمــــرارهــــا مقــــابل 32% مـن
الــــــذكــــــور الــــــذيــن اســتــبــيــنــت

آراؤهم.
خـاصــة أن النـســاء هن الأشـد
معاناة مـن هذه الأزمة غير أن
40.8% ممـن اسـبـيـنـت آراؤهـن
يـتــــوقعــن حلاً جــــزئـيــــاً لهــــذه
الأزمـــــــــة مـقـــــــــابـل 32.3% مـــن
الرجـال خلال السنوات الأربع

المقبلة.
بينمـا ترتفع نسبة الذكور إلى
الإناث بـتوقـعات الحل الـكامل
لهــــذه الأزمــــة بـنـــسـبــــة %35.1
للذكور مقابل 16.2% للإناث.

أصحاب المهن
البسيطة يتوقعون

انتهاء الأزمة
وتـــــــوقـع 66.7% مــن اصـحـــــــاب
المهـن البـسـيطــة اختفـاء أزمـة
الــــوقــــود نهــــائـيــــاً خلال فـتــــرة
ــــــــة عـــمـل الحــكــــــــومــــــــة المـقـــبـل
وشـاركهم التـوقع ولكن بنـسبة
51.3% العسكـريون والشـرطة.
فــيــمـــــا تـــــوقـع أصحــــــاب المهــن
القـياديـة اختفـاء أزمة الـوقود
جــزئيـاً خلال الـسنـوات الأربع
المقــبلـــــة واقــتـــــربــت تــــــوقعـــــات
العـــــاطلـين عــن العــمل مـعهـم

تقريباً وبنسبة %40.5.
ـــــــــــوقـع 42.2% مــــن فــــيــــمـــــــــــا ت
أصـحــــــــاب المـهـــن الحــــــــرة مـــن
ــــــــذيـــن اســـتـــبـــيـــنـــت آراؤهـــم ال
اسـتـمـــرار أزمـــة الـــوقـــود خلال
الـــــســنــــــوات الأربـع القــــــادمــــــة
وتـــوزعـت الـتـــوقعـــات في بـــاقـي
المـهــــن مــــــــــا بــــين الاخــــتـفــــــــــاء
الجــزئـي أو الكـلي أو اسـتمــرار

الأزمة بنسب متقاربة.

المناطق الراقية
والمتوسطة تتوقع

استمرار الأزمة
ــــــــــوقـع 47.8% مــــن ســكــــــــــان وت
المنــاطق المتــوسطـة 45.3% من
سكــان المـنــاطق الــراقـيــة ممـن
اســتــبــيــنــت آراؤهــم اســتــمـــــرار
أزمــة الــوقــود خلال الـسـنــوات
الأربع المـقبلـة مقــابل 32% من

سكان المناطق الشعبية.
وتــوزعـت نــسـب الـتـــوقعــات مــا
بـين الاختفـاء جــزئيــاً أو كليـاً
مــا بـين جـمـيع الــشــرائـح لكـن
سكـــان المـنــــاطق الـــراقـيـــة هـم
الأقـل تفــــاؤلاً إذ تـــــوقع %21.9
مــنهــم فقــط اخــتفــــاء الأزمــــة

كلياً.

بين الاستمرار والاختفاء
الجزئي

وأظهــرت نتــائج الاستـبيـان أن
الفــئــتــين مــن )18-22( ســنــــــة
وفــــوق )48( سـنــــة يـتـــــوقعــــون
وبنــسبــة 42.3% اخـتفــاء أزمــة

الوقود بصورة جزئية.
فيما كـانت النسبة الأعلى من
الفـئـــة العـمــريــة مـن )42-38(
سنـة يتوقعـون اختفاءهـا كلياً
مـقابل 27.3% من نفـس الفئة
يـتـــوقعـــون اسـتـمـــرارهـــا خلال

السنوات الأربع المقبلة.
كـمـــا تــــوقع 44.7% مــن الفـئـــة
العــمــــــريــــــة مــن 28-32 ســنــــــة
استمـرار الأزمة مـقابل %24.7

توقعوا اختفاءها جزئياً.
بيـنمـا تـوقع 39.4% مـن الفئـة
)33-37( سـنــــة اخــتفــــاء أزمــــة
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في استبيان أجراه مركز )المدى( للدراسات الميدانية بشأن أداء الحكومة خلال السنوات الأربع المقبلة

36.5% يتوقعون استمرار ازمة الوقود و34.7% يتوقعون إلغاء البطاقة التموينية

آراؤهم.
مـقـــــــــابـل 31.5% مــــن ســكـــــــــان
المــنــــــاطق الـــــشعــبــيـــــة الـــــذيــن
تـــــــوقعـــــــوا إلغــــــاء الــبـــطــــــاقــــــة

التموينية أيضاً.
وتقـاربت نـسبـة التـوقعـات بين
سكـان جميع المـناطـق في توقع
بقـــاء الـبـطـــاقـــة علـــى حـــالهـــا
وبــنــــســبـــــة 45.4% مــن الـــــذيــن

استبينت آراؤهم.
بـيـنـمــا كــانـت أعلــى نــسـبــة في
الـتــــوقعـــات بـــدعـم الـبــطـــاقـــة
الـتمــويـنيــة خـلال فتــرة عـمل
الحكــومــة المقـبلــة عنــد سكــان
المـنــــاطق الـــشعـبـيـــة وبـنــسـبـــة
21.5% مقـــابل 16.5% لـــسكــان

المناطق الراقية والمتوسطة.

المهن الحرة
وبالنـسبة إلى التـوقعات بشأن
البـطــاقــة الـتمــويـنيــة بحــسب
المهن فإن أصحاب المهن الحرة
هم الأعلــى من نـسبــة التـوقع
بإلغـاء البـطاقـة التمـوينـية إذ
تـــــــوقـع 39.7% في  اســتــبــيــنــت
آراؤهـم مـنهـم إلغــاءهـــا تلاهـم
العــاطلــون عن الـعمـل بنــسبــة
36.7%  بينمـا لم يتـوقع سوى
16% مـــــــن اصــحـــــــــــــــــاب المــهـــــــن
الـبـــسـيــطــــة إلغــــاء الـبــطــــاقــــة
الـتـمـــويـنـيــــة خلال الــسـنـــوات

الأربع المقبلة.
وتقـاربت نـسبـة التـوقعـات بين
جمـيع المهن في بقـاء الـبطـاقـة
التموينية على حالها وبنسبة
45.4% مـن الــــذيـن اسـتـبـيـنـت

آراؤهم.
بــــيــــنــــمـــــــــا حـل الــــــــشـــــــــرطـــــــــة
والعــسكــريــون وأصحــاب المـهن
الـبـسـيـطــة بــأعلــى نـسـبــة مـن
الـتــــوقعـــات بـــدعـم الـبــطـــاقـــة
الـتـمـــويـنـيـــة خلال مـــدة عـمل
الحـكــــومـــــة المقــبلــــة وبـنـــسـبــــة
35.5% فــــيــــمـــــــــا بـلـغ مـعـــــــــدل
التوقعات لباقي المهن %16.5.
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ســنــــــة هـــي الأعلــــــى في نـــــســب
الــتــــــوقعـــــات بــــــارتفـــــاع اعـــــداد
العــــــاطلــين عــن العــمـل خلال
الـــــســنــــــوات الأربـع القــــــادمــــــة
ــــــــذيـــن ــــــــة 25% مـــن ال بـــنـــــــســـب
استـبيـنت آراؤهـم لهـذه الـفئـة
فـيـمـــا تقـــاربـت بـــاقـي الفـئـــات
الـعمــريــة في نـسـب التــوقعــات
بــارتفــاع أعــداد العــاطلـين عن
الـعـــمـل وبمـعــــــــدل 17.9% مـــن

الذين استبينت آراؤهم.

البطاقة التموينية
السـؤال التـاسع: مـا تـوقعـاتك
بــشــأن الـبـطــاقــة الـتـمــويـنـيــة
خلال السنوات الأربع المقبلة؟
وجـــــــاء نـــتـــــــائـج الاســـتـــبـــيـــــــان

كالآتي:
45.4% مـن الــــذيـن اسـتـبـيـنـت
ـــــــــوقـعـــــــــون بـقـــــــــاء آراؤهــــم يــــت
البطـاقة الحـاليـة علـى حالـها
مـقــــــــابـل 34.7% يـــتــــــــوقـعــــــــون
إلغـاءهــا و19.9% يتــوقعـون أن
تـــدعـم أكـثــــر خلال الــسـنـــوات

الأربع المقبلة.
وتسـاوت نسبـة الذكـور والإناث
في الـتـــوقع في بقــاء الـبـطــاقــة
الـتمـويـنيـة علـى حـالهـا خلال
فـتــرة عـمـل الحكــومـــة المقـبلــة
وبــنــــســبـــــة 45.5% مــن الـــــذيــن

استبينت آراؤهم.
فـيمــا ارتفـعت نــسبــة تــوقعــات
الإنــــاث عـن الــــذكــــور بـــــإلغــــاء
الـبـطـــاقـــة الـتـمـــويـنـيـــة خلال
فـتــرة عـمـل الحكــومـــة المقـبلــة
وبنـسبـة 36.6% مقـابل %33.5

للذكور.

يتوقعون إلغاءها
وأظهـــر الاسـتـبـيــــان أن سكـــان
المنــاطـق المتــوسـطــة والـــراقيــة
يـتـــــوقعـــــون إلغــــاء الـبــطــــاقــــة
الـتمــويـنيــة خـلال فتــرة عـمل
الحـكــــومـــــة المقــبلــــة وبـنـــسـبــــة
42.5% مـن الــــذيـن اسـتـبـيـنـت
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عـــــــدد العـــــــاطلــين عـــن العـــمل
و21% ارتفـــاع عــــدد العــــاطلـين
عـــن العــمـل خلال الــــســنــــــوات

الأربع القادمة.
وكــــانـت افـــضل الـتـــــوقعــــات في
انخفـاض عــدد العــاطلـين عن
العــمل لـــــدى العـــسـكـــــريـين إذ
ــــــــــذيــــن ــــــــــوقـع 61.5% مــــن ال ت
اسـتـبـيـنـت آراؤهـم انـخفــــاض
عــددهـم تلاهـم الـتــدريــسـيــون
بـنــسـبـــة 58.6% ثـم المـــوظفـــون
الحـكـــــــومــيـــــــون ثــم ذوو المـهــن
الـبــسـيــطــــة وذوو المهـن الحـــرة
الـبــسـيــطــــة وذوو المهـن الحـــرة
وبــنــــســبـــــــة 50% و47.4% علــــــى

التوالي.
وكـــــان العـــــاطلــــون عــن العــمل
أنفــــــسهــم أقـل المهــن تـــــــوقعــــــاً
بــانخفــاض أعــدادهم إذ تــوقع
34.3% مـنهـم فقــط انخفــاض
أعـــــــدادهــم خـلال الـــــســنـــــــوات

الأربع المقبلة.
وشــــــــــــــارك اصــحــــــــــــــاب المــهــــــن
القـيادية العـاطلين عن العمل
الـتوقـعات بـأن تبـقى أعـدادهم
علـــى حـــالهـــا وبـنــسـبـــة %48.8

من الذين استبينت آراؤهم.

الشباب غير متفائلين
وتظهـر التوقعـات بشـأن أعداد
العــــــاطلــين عــن العــمـل خلال
الــسـنـــوات الأربـع القـــادمـــة أن
الفـئـــة العـمــريــة مـن )22-18(
سنـة هي أقل الفئـات العمـرية
تـفــــــــاؤلاً بــــــــانـخـفــــــــاض عــــــــدد
العــاطلـين عن الـعمل إذ تــوقع
ــــــــــــذيـــــن 31.7% فـقـــــــط مـــــن ال
اســتــبــيــنــت آراؤهــم مــن هــــــذه
ـــــــــــة انـخـفـــــــــــاض عـــــــــــدد الـفــــئ

العاطلين عن العمل.
أمــــــا أكــثـــــــر الفــئــــــات تـــــــوقعــــــاً
بانخفـاض عدد العـاطلين عن
العــمل فهـي الفـئـــة العـمـــريـــة
مــن )38-42( تـلــيـهـــــــا الـفــئـــــــة
العــمــــــريــــــة مــن 43-47 ســنــــــة
وتتقـارب نـسـب التـوقعــات بين
بـــاقي الـفئــات وبمعــدل %44.2

من الذين استبينت آراؤهم.
وتـســاوت الفـئتــان الـعمــريتــان
ـــــــــــة( و)+48( مـــــن )18-22 ســـــن
بنسـبة الـتوقعـات ببقـاء أعداد
العــــــاطلــين عـــن العــمـل علـــــى
حـــــالهــــا وبـنـــسـبــــة 43.3% مـن
الـذين استبـينت آراؤهم. فـيما
تقــاربـت نـسـب الـتــوقعــات بـين
بـــــاقــي الفــئـــــات العــمـــــريـــــة في
التـوقع ببقاء أعـداد العاطلين
عـــن الـعـــمـل عـلــــــــى حــــــــالـهــــــــا
وبمعــــدل 37.8% فـيـمــــا كــــانـت
الفـئـــــة العـمـــــريـــــة مـن 22-18
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ـــــــــاث مـقـــــــــابـل 34.6% مـــن الإن
اللاتي استبينت آراؤهن.

فـــيـــمــــــــا تــــــــوقـعـــت 46.6% مـــن
الإنــــاث بقـــاء عــــدد العــــاطلـين
علــــى حــــالـه خلال الـــسـنــــوات
الأربـع المقــبلــــة مقــــابل %32.6

من الذكور.
فيمــا تسـاوت نـسبـة التـوقعـات
بين الـذكـور والإنـاث في ارتفـاع
عـــــــدد العـــــــاطلــين عـــن العـــمل
ـــــــــــــــوات الأربــع ـــــــــــســــــن خــلال ال
القــادمــة وبـنــسـبــة 17.9% مـن

الذين استبينت آراؤهم.

غير متفائلين
وأظهـــر الاسـتـبـيــــان أن سكـــان
المــنـــــــاطق المــتــــــوســـطــــــة غــيــــــر
مــتفــــائلـين بــــانـخفــــاض عــــدد
العــــــاطلــين عــن العــمـل خلال
الـــــســنــــــوات الأربـع القــــــادمــــــة
بـالـقيـاس إلــى سكــان المنــاطق
الــشعـبـيــة والــراقـيــة. إذ تـــوقع
ــــــــــــذيـــــن 28.7% فـقـــــــط مـــــن ال
اسـتـبـيـنـت آراؤهـم في المـنـــاطق
المــتـــــوســطـــــة انـخفـــــاض عـــــدد
العـــاطلـين عـن العــمل مقـــابل
48.5% مـــن سـكـــــــان المـــنـــــــاطـق
الـــشعـبـيـــة و43.8% مــن سكـــان

المناطق الراقية.
ــــــــــــرى 53.3% مـــــن ســـكــــــــــــان وي
المـنــــاطق المـتــــوســطــــة أن عــــدد
العـاطلـين عن الـعمل سـيبقـى
علــى حــالـه و18.9% يتــوقعــون
انـه  سيـــرتفع خلال الــسنــوات

الأربع المقبلة.
في حــين أن 40.6% مــن سـكـــــان
المـنــــاطق الــــراقـيــــة يعــتقــــدون
بــبقـــاء عــــدد العــــاطلــين علـــى
حـــــاله و15.6% مــنهـم يـتـــــوقع
ارتفـــــاع عــــــدد العــــــاطلــين عــن
الـعمـل ممن اسـتبـينـت آراؤهم
خلال السنوات الأربع المقبلة.
فيـما تـقاربـت نسـبة الـتوقـعات
وهـي الأدنـــى في ارتفــاع نــسـبــة
العــــــاطلــين عــن العــمـل خلال
الــسـنـــوات الأربـع المقــبلـــة بـين
سـكــــــان المــنـــــــاطق الـــــشعــبــيــــــة

وسكان المناطق الراقية.

ماذا توقع العاطلون
عن العمل؟

وأظهــرت نتــائج الاستـبيـان إن
الـعـــــــاطـلــين عــن الـعــمـل وهــم
المعـنيـــون أكثــر مـن غيـــرهم في
هذا السؤال النتائج التالية..
تــــــوقع 44.8% مـــن العــــــاطلــين
ــــــــــــــذيــــــن عــــــن الــعــــــمــل مــــــن ال
اســــتــــبــــيــــنــــت آراؤهــــم بـقــــــــــاء
أعــدادهـم علــى حــالهــا مقــابل
34.3% منهم توقعوا انخفاض
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المهـن البــسيـطــة إذ تــوقع %33
من الذين استبينت آراؤهم أن
يـكــــــون دخـل الفــــــرد ضعـــيفــــــاً
خلال السنـوات الأربع المقبلة.
وتقـــاربـت بـــاقـي المهـن بـنــسـبـــة

التوقعات وبمعدل %18.
وبــــالـنـــسـبــــة إلــــى الـتـــــوقعــــات
بحـسـب الفئــات العمـريـة فـإن
أعلـى نسبة في التـوقعات كانت
بـتحــسن نـسـبي لمــستــوى دخل
الفـــرد العـــراقـي وقـــد تقـــاربـت
نــسـبـــة الـتـــوقعـــات بـين جـمـيع
الفــئـــــات العــمـــــريـــــة وبمعـــــدل
49.1% إلا أن تــــوقعــــات الفـئـــة
العمـريـة من 43-47 كـانت هي
الأعلــــى وبـنـــسـبــــة 57.3% مـن
الـــذيـن اسـتـبـيـنـت آراؤهـم أمـــا
أدنـــــى نــــســبـــــة في الــتــــــوقعـــــات
فكـــانــت للفـئـــة العـمـــريـــة مـن

28-32 سنة وبنسبة %40.
أمــــا أكـثــــر الفـئــــات العـمــــريــــة
تفــاؤلاً بـتحــسـن جـيــد لـــدخل
الفرد العـراقي خلال السنوات
الأربع المقـبلــــة فكـــانـت الفـئـــة
الـعمــريــة مـن 23-27 وبنــسبــة
37.3% مـن الــــذيـن اسـتـبـيـنـت

آراؤهم.
أمـا الذين تـوقعوا ضعف دخل
الفرد العـراقي خلال السنوات
الأربـع المقـــبلــــــة فـكــــــانـــــــوا أقل
الـنــسـب تـــوقعــاً وكــانـت الفـئــة
الـعمـريـة مـن 28-32 سنــة هي
الأعلـــى في نــسـبـــة الـتــــوقعـــات
بــالمقـارنــة مع بـاقـي الفئـات إذ
ــــــــــذيــــن ــــــــــوقـع 29.4% مــــن ال ت
اســتــبــيــنــت آراؤهــم مــن هــــــذه
الفـئــــة أن يـكــــون دخـل الفــــرد
ضعيفـاً خلال السـنوات الأربع
المقـــبلــــــة. فــيــمـــــــا بلـغ معــــــدل
التـوقـع لضعف الـدخل لبـاقي
الـفـــئـــــــات 18.5% مـــن الـــــــذيـــن

استبينت آراؤهم.

العاطلون عن العمل
الــــســــــؤال الــثــــــامــن كــــــان: مــــــا
توقعاتك بشأن عدد العاطلين
عـن العـمل؟ وجـــاءت الـنـتـــائج

كالتالي
44.2% مـن الــــذيـن اسـتـبـيـنـت
آراؤهـم يـتـــــوقعــــون انـخفــــاض
عـــــــدد العـــــــاطلــين عـــن العـــمل
خلال فـتــــرة عــمل الحـكــــومــــة
ــــــــــــــة مــقــــــــــــــابــل %17.9 المــقـــــبــل
ــــــــوقـعــــــــون ارتـفــــــــاع عــــــــدد يـــت
العــاطـلين عـن العـمل و%37.8
بقـــــاء عــــــدد العــــــاطلــين علـــــى

حاله.
وكــانـت نــسـبــة الــذكــور الــذيـن
ــــــــوقـعــــــــوا انـخـفــــــــاض عــــــــدد ت
الـعــــــــاطـلـــين عـــن الـعـــمـل %50
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المـقبلـة، بــالمقـارنـة مـع الفئـات
العـمـــريـــة الأصغـــر إذ تـــوقعـت
الـفــئـــــــة الـعــمـــــــريـــــــة )32-28(
وبـــــأعلـــــى الـنـــسـب مـن بـــــاقـي
الفـئـــات وبـنــسـبـــة 41.2% أداءً
ضعــيفــــاً لـلأجهــــزة الــبلــــديــــة
خلال السنوات الأربع المقبلة.
فـيمــا كـــانت نــسبـــة التــوقعــات
مــتقـــاربـــة بـين بـــاقــي الفـئـــات
الـعـــمــــــــريــــــــة بـــين أداء جـــيــــــــد
ـــــــــوســــــط لأداء وضـعــــيـف ومــــت
ــــــــة خـلال ــــــــدي الأجـهــــــــزة الـــبـل

السنوات الأربع المقبلة.

دخل الفرد
السـؤال السـابع في الاسـتبيـان
كـان مـا تــوقعــاتك بـشــأن دخل
الفـــرد خلال الــسـنـــوات الأربع

المقبلة؟
أظهـــــر الاســتــبــيـــــان الــنــتـــــائج

التالية:
49.1% تـــوقعـــوا أن يكـــون دخل
الفرد العراقي متوسطاً خلال
مـــدة عـمـل الحكـــومـــة المقـبلـــة
مـن الـــذيـن اسـتـبـيـنـت آراؤهـم
ــــــــذيـــن مـقــــــــابـل 18.5% مـــن ال
اســتــبــيــنــت آراؤهــم أن يـكــــــون
دخل الفــرد العــراقـي ضعـيفــاً
فيـما تـوقع 32.4% أن يتحـسن
دخل الفـــرد العـــراقـي بـصـــورة
ـــــــــرة عــــمـل ـــــــــدة خـلال فــــت جــــي

الحكومة المقبلة.
وارتفعت نـسبـة التـوقعـات بـأن
يكــــون دخل الفـــرد مـتـــوسـطـــاً
بين الإناث وبنـسبة 51.8% عن

الذكور بنسبة %47.5.
فيمــا تسـاوت نـسبـة التـوقعـات
بين الــذكــور والإنــاث بـتحــسن
مــستــوى دخل الفــرد العــراقي
خلال الـسنـوات الأربع المـقبلـة

وبنسبة %32.
فيمـا كـانت نـسبـة الـذكـور إلـى
الإنـاث هـي الأعلــى في التــوقع
بــضعـف دخل الفـــرد وبـنــسـبـــة
20.5% للــــــذكــــــور مقــــــابل %15
للإنــاث مـن الــذيـن اسـتـبـيـنـت

آراؤهم.

سكان المناطق الشعبية
متفائلون

وبــــالـنـــسـبــــة إلــــى الـتـــــوقعــــات
لـدخل الفـرد العـراقي بحـسب
المــنـــــــاطق الــــــشعــبــيـــــــة أظهــــــر
الاستـبيـــان إن سكـــان المنــاطق
الـشعـبيــة متفــائلــون بتحــسن
دخل الفـرد بصورة جيـدة أكثر
مــن سكـــان المـنــــاطق الـــراقـيـــة
والمــتــــــوســـطــــــة ولــــــو بــنــــســبــــــة
مــتـــــــواضـعـــــــة هــي 37.6% مــن
الـذين استـبينت آراؤهم لـكنها
نــسـبــة عــالـيــة بـــالقـيــاس إلــى
نـسبـة تـوقعـات سكــان المنـاطق
الــــراقـيــــة 15.1% والمـتــــوســطــــة
18.9% مـن الــــذيـن اسـتـبـيـنـت
آراؤهـم. ويـــظهــــر أن غــــالـبـيــــة
الــــسكـــان ارتـفعـت تــــوقعــــاتهـم
بــتحـــسـن نـــسـبـي في مـــسـتـــوى
الـدخل خلال الـسنـوات الأربع
ــــــــــــة وارتـفـعـــــت هــــــــــــذه المـقـــــبـل
التـوقعـات عنـد سكـان المنـاطق
الـــراقـيـــة وبـنــسـبـــة 64.1% ثـم
المتــوسطــة وبنـسبــة 55.6% ثم
الـشعـبيــة وبنــسبــة 44.8% من

الذين استبينت آراؤهم.
بينمـا تقاربـت نسب التـوقعات
بـأن يكون دخل الفـرد العراقي
ضعـيفاً خلال الـسنوات الأربع
المقــبلـــــة لـــــدى سـكـــــان جــمــيع
المــنـــــــاطـق وبمـعـــــــدل نـــــســبــتـه

.%18.5

العسكريون
والموظفون

العـسكـريـون والمـوظفـون كـانـوا
الأعلـــى نــسـبـــة في الـتــــوقعـــات
بـــتحــــســن دخـل الفـــــــرد خلال
فترة عـمل الحكومـة المقبلة إذ
تــوقع 48.7% مـن العــسكــريـين
و42.9% مـن المـــوظفـين الـــذيـن
اسـتبـينـت آراؤهم تحـسن دخل
الفـرد بصـورة جيـدة فيمـا كان
أصــحــــــــــــــــاب المــهــــــن الحــــــــــــــــرة
والـعـــــــاطـلــين عــن الـعــمـل أقـل
المهــن في نــــســبـــــة الــتــــــوقعـــــات
بـتحسـن الدخل بـصورة جـيدة
إذ تـــــــوقـع 25% مـــن ذوي المـهـــن
الحــرة و29.5% مـن العـــاطلـين
من العـمل فقـط تحــسن دخل
الفـــــرد بــصـــــورة جــيـــــدة خلال

السنوات الأربع المقبلة.
وتقـــــــاربــت تــــــــوقعـــــــات جــمـــيع
أصحـاب المهـن بتحـسن نـسـبي
لــدخل الفــرد خلال الــسنــوات
الأربع المـقبلـة وبمعـدل %49.1
ــــــــة في ــــــــى نـــــــســـب وكــــــــانـــت أعـل
الــتــــــوقعــــــات لأصحــــــاب المهــن
القـيــــاديــــة 53.5% مـن الــــذيـن
اسـتـبـيـنـت آراؤهـم بـشــأن دخل
الفـــرد خلال الــسـنـــوات الأربع
المقــبلــــة أمــــا أعلــــى نـــسـبــــة في
تـــــــوقـع دخـل ضـعـــيـف لـلـفـــــــرد
العـــــراقــي فـكـــــانـــت لأصحـــــاب
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الــوقــود كلـيــاً خلال الـسـنــوات
الأربـع المقــبلــــة مقــــابل %24.2
يـتـــوقعـــون اخـتفـــاءهـــا بــشـكل

جزئي.

الأجهزة البلدية
السؤال الـسادس: ما توقعاتك
لأداء الأجهــزة الـبلــديــة خلال

السنوات الأربع المقبلة؟
وأظهــــرت نـتـــــائج الاسـتـبـيــــان
تقــاربـــاً في التــوقعــات إذ تــوقع
38.6% أداءً متـوسطاً للأجهزة
الـبلدية خلال السنوات الأربع
المقـبلــة مـن الــذيـن اسـتـبـيـنـت
آراؤهـــــم مـقــــــــــــابـل 31.2% أداءً
ضعيفـاً لهـا و30.2% يتـوقعـون
أداءً جيـــداً للأجهــزة الـبلــديــة
كمــا تقــاربت نـسـب التــوقعــات
بـــين الـــــــذكـــــــور والإنـــــــاث لأداء
الأجهـــــزة الــبلـــــديـــــة إذ تــــــوقع
38.5% مــن الــــــذكــــــور والإنــــــاث
أداءً متــوسـطــاً لهــا كمــا تــوقع
31% يــتــــــوقعـــــون مــن الـــــذكـــــور
والإنـاث أداءً ضعيفـاً لها و%30
تقـريبـاً أداءً جيـداً من الـذكـور
ــــــــذيـــن اســـبـــيـــنـــت ــــــــاث ال والإن

آراؤهم.

المهن البسيطة
وبخلاف بقية المهـن فإن نسبة
الـــتــــــــوقـعــــــــات لأداء الأجـهــــــــزة
الـبلــديــة بــشكـل جيــد ارتفـعت
عنـد أصحـاب المهـن البـسـيطـة
وبـنـــسـبــــة عــــالـيــــة 66.7% مـن
الـــــــذيـــن اســـتـــبـــيـــنـــت آراؤهـــم.
وجــاءت تــوقعــات العــسكــريـين
بــأداء جـيـــد لأجهــزة الـبلــديــة
معــــاكـــســــة تمــــامــــاً لمــــا تــــوقـعه
أصحــــاب المهـن الـبـــسـيــطــــة إذ
ــــــــــــــــوقــع 17.2% فــقــــــــط مــــــن ت
التـدريـسـيين الـذيـن استـبيـنت

آراؤهم أداء جيداً لها.
فـيمــا كـــانت نــسبـــة التــوقعــات
بـــــــأداء مـــتـــــــوســــط لـلأجـهـــــــزة
البلدية عند العسكريين أعلى
إذ تـــــــوقـع 51.3% مــن الـــــــذيــن
اســـــــتـــــــبـــــــيـــــــنـــــــت آراؤهـــــــم أداءً
ـــــــــوســـــطـــــــــاً لـهـــــــــا. تـلاهـــم مـــت
التدريسيـون بنسبة 44.8% ثم
المهـن القيـاديــة بنـسبـة %41.9
فـيـمـــا كـــان معـــدل الـتـــوقعـــات
بـــــــأداء مـــتـــــــوســــط لـلأجـهـــــــزة
الـبلـــديـــة بـنــسـبـــة 35% لـبـــاقـي
المهــن مــن الـــــذيــن اســتــبــيــنــت

آراؤهم.
ومــثـّل العـــــاطلــين عــن العــمل
أعـلى نسبة في الـتوقعات بأداء
ضعـــيف لـلأجهـــــزة الـــبلـــــديـــــة
خلال الـسنـوات الأربع المـقبلـة
وبــنــــســبـــــة 35.2% مــن الـــــذيــن
اسـبـيـنـت آراؤهـم. فـيـمــــا كــــان
العــسكــريــون أقل المـهن تــوقعــاً
ـــــــــــأداء ضـعــــيـف لـلأجـهـــــــــــزة ب
البلـديـة إذ تـوقـع 17.9% فقط

منهم أداء ضعيفاً لها.
فيـما تـقاربـت نسـبة الـتوقـعات
ـــــــــــأداء ضـعــــيـف لـلأجـهـــــــــــزة ب
الـــبلــــــديـــــــة خلال مــــــدة عـــمل
الحـكومـة المقبـلة مـا بين بقـية

المهن وبمعدل نسبته %25.

توقعات متقاربة
وتقـاربت التـوقعـات بين سكـان
المناطق الراقية لأداء الأجهزة
الـبلدية خلال السنوات الأربع
المقـــبلــــــة بــين أداء مــتــــــوســـط
بـنـــسـبـــــة 38.6% وأداء ضعــيف
بــنـــــســبــــــة 31.2% وأداء جــيــــــد

بنسبة %30.2.
بـيـنـمــــا انخفـضـت الـتـــوقعـــات
لـدى سكان المـناطق المـتوسـطة
بــأداء جيــد للأجهــزة البلـديـة
ــــــــــوقـع 18.9% فـقــــــط مــــن إذ ت
الـذيـن اسبـتبـينـت آراؤهم أداء
جـيداً للأجهـزة البلـدية خلال
الـسنـوات الأربع المقبلـة. فيمـا
كانت أعلـى نسب في التـوقعات
مــــا بـين أداء مـتــــوســط %41.1
وأداء ضعـيف 40% مـن الـــذيـن

استبينت آراؤهم.
كمـا تقــاربت نـسبــة التـوقعـات
لأداء الأجهـــزة الـبلـــديـــة عـنـــد
سكان المـناطق الـشعبـية إلا أن
أعلـــى نـــسـبـــة مـن الـتــــوقعـــات
كــــانـت 38.4% يـتـــــوقعــــون أداء
مـتــوسـطـــاً للأجهــزة الـبلــديــة
و32.9% جـــــــــيــــــــــــــــــــــــــداً و%28.7

ضعيفاً.
أمــا نــسبـــة التــوقعــات بحــسب
الفـئـــات العـمــريــة فــإن أفـضل
الــتــــــوقعـــــات بـــــأداء مــتـــــوســط
للأجهـزة الـبلـديـة كـانـت عنـد
الفــئــــــة العــمـــــريـــــة +48 ســنـــــة
بـنسبة 52.2% والفئـة العمرية
)38-42( ســنــــــة بــنــــســبــــــة %50
تلــتهــم الفـئـــــة العـمــــريــــة مـن
)43-47( سنــة وبنـسبـة %47.7
مـن الــذيـن اسـتـبـيـنـت آراؤهـم،
وتــــظـهـــــــر هـــــــذه الــنــتـــــــائـج أن
الفئــات العمـريـة الكـبيــرة هي
الأكثـر تفــاؤلاً بتحـسن نـسـبي
في أداء الأجـهــــــــزة الـــبـلــــــــديــــــــة
خلال فـتــــرة عــمل الحـكــــومــــة
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فريق العمل
إيـاد عطـية الخـالدي،أحـمد عـبد الـزهرة،
حـازم علي، بشيـر كاظم، فـراس كاظم،
كمـال فلاح، هــديل عبـد الـرضـا، فـرقـد
القـريـشـي، إينـاس عبـد الـرحيـم، فيـان
رحيـم، علـي وليــد، علـي حمــزة، نــورا

عدنان، هادي عبد الله.

36% يتوقعون استمرار أزمة الوقود مقابل 28.1% يتوقعون انتهاءها خلال فترة
عمل الحكومة المقبلة

38.6% يتوقعون أداء متوسطاً لأجهزة البلدية مقابل 31.2% يتوقعون أداءً حقيقياً
49.1% يتوقعون دخلاً متوسطاً للفرد مقابل 32.4% يتوقعون دخلاً جيداً خلال فترة

عمل الحكومة المقبلة
44.2% يتوقعون انخفاض عدد العاطلين عن العمل مقابل 37.8% يتوقعون بقاء

أعدادهم على حالها
45.4% يتوقعون بقاء البطاقة التموينية على حالها مقابل 34.7% يتوقعون إلغاءها

الجزء الثاني


